

市检察院

## 检察长主持公开听证 彰显法治力量与温度

要闻简报

“我同意对该起案件作出不起诉处理决定。马某某,检察机关通过这次公开听证给你一个改正错误的机会,希望你以后能够认真学习用法,遵守交通法规,不要再犯这样的错误。”在汝州市检察院召开的1起交通肇事案公开听证会上,听证员向犯罪嫌疑人如是说道。

为进一步增强司法办案的透明度,全面落实最高检“高质效办好每一个案件”的要求,3月27日,汝州市检察院对1起交通肇事案拟决定不起诉进行公开听证。

听证会由案件承办人汝州市检察院党组书记、检察长杨慧主持,人大代表、政协委员、侦查机关及相关人员参加。

听证会上,办案组成员介绍了案件情况,并从案件事实、证据、从轻情节、适用法律拟不起诉的法律依据和理由。听证员就公开听证的相关问题进行了提问,并发表了评议意见。听证员认为,听证会程序合法,案件认定事实清楚,适用法律准确,彰显了检察机关的司法“温度”,一致同意检

察机关拟作不起诉决定。同时高度认可检察机关在司法办案中,认真贯彻宽严相济刑事政策,真正做到了将案件审查处理过程置于阳光下,让案件更清、理更明、法更透。

杨慧结合听证员意见,对听证会进行总结,对该起案件作出不起诉处理是检察机关落实宽严相济刑事政策,修复社会关系的重要举措。但“不起诉”不等于“不违法”,希望被不起诉人今后严格要求自己,认真吸取教训,时刻保持对法律

的敬畏之心,做遵纪守法的好公民。

检察长主持公开听证会,是汝州市检察院贯彻最高检“应听证尽听证”要求的具体体现,也是积极落实领导干部发挥“头雁”示范带动作用、高质效办好每一个案件的重要举措。下一步,汝州市检察院将以更高标准、更严格要求履行刑事检察职责,不断提升办案质效和司法公信力,以检察工作高质量发展助力营造和谐稳定的社会环境。

李浩然 张晓辉

## 省总工会调研我市城市户外驿站

3月26日下午,河南省总工会副主席刘雪峰,平顶山总工会党组书记、常务副主席林胜国,副主席许丹丹等一行6人莅汝,对我市城市户外驿站建设及运营情况展开深入调研,对户外驿站向广大群众提供“热可纳凉、冷可取暖、渴可喝水、累可歇脚”的贴心服务及建设成果给予充分肯定。汝州市人大常委会副主任、市总工会主席杜占广等陪同调研。

李晓伟 张楠 姚佳

## 汝州职院与三家企业签订校企合作协议书

3月26日,汝州职业技术学院与龙芯中科(郑州)技术有限公司、汝州市牧原现代农业综合体有限公司、龙埔智能科技(江苏)股份有限公司举行校企合作洽谈,并同这三家企业分别签订战略合作框架协议。签约仪式上,汝州职院院长刘延宾向三家企业负责人介绍了学院以“三五蝶变”发展战略为引领,践行“三个始终”“四个面向”的办学理念,在五大特色专业群建设、教师科研立项提升、“双师型”教师队伍壮大、深化“岗课赛证”一体化发展、产教融合校企合作等方面取得的成绩。三家企业负责人分别介绍了各自企业基本情况,畅谈了校企合作的未来发展方向。

郭营战 张祚

## 三月春“锋”暖 薪火代相传

市二中教育集团多措并举开展雷锋月系列主题宣传教育

三月是雷锋月,市二中教育集团为深入领会雷锋精神的新时代内涵,弘扬志愿服务精神,组织开展了雷锋月系列主题宣传教育活动。此次活动以志愿文化为引领,充分发挥其价值导向作用,激励广大师生不忘投身志愿活动的初心,牢记服务社会的使命,在实践中传承和践行雷锋精神。

组织召开“传承雷锋精神,绽放青春光彩”活动启动仪式,向全体师生发出“向雷锋同志学习”的倡议,介绍了本次活动的具体安排,明确了活动的意义

和目标。

组织开展“雷锋精神伴我行”主题班会,引导学生深入了解雷锋精神的内涵。通过讲述雷锋的生平事迹,播放雷锋主题纪录片、组织学生讨论交流等形式,让学生们真切感受到雷锋同志全心全意为人民服务的高尚品质。在讨论环节,同学们踊跃发言,分享身边的好人好事,表达自己对雷锋精神的理解和感悟。不少同学表示,要以雷锋为榜样,从身边小事做起,将雷锋精神落实到实际行动中。

组织开展志愿服务,通过校园清洁

行动,对校园环境进行整理、清理,为全校师生创造了一个整洁、舒适的学习和工作环境;小志愿者们通过协助社区工作人员清理卫生死角,向居民宣传环保知识。小志愿者们通过深入了解特殊教育学校学生的生活和学习状况,用自己的爱心和行动传递温暖与关怀,让特殊学生感受到社会的关爱和尊重,积极践行雷锋精神内涵。

组织开展雷锋主题征文比赛,引导学生传承和弘扬雷锋精神,大家积极参与,用文字表达对雷锋精神的理解和感

悟,讲述自己在学雷锋过程中的经历和体会。参赛作品内容丰富、体裁多样,既有对雷锋事迹的深情回顾,也有对新时代雷锋精神深刻思考,展现了同学们积极向上的精神风貌和良好的道德品质。

“通过本次三月雷锋月活动,雷锋精神已深深扎根于师生心中。在未来的日子里,我校师生将继续以雷锋为榜样,将雷锋精神化作实际行动,在学习和生活中不断传递正能量,书写新时代的雷锋故事。”市二中相关负责人说。

张亚萍

## 法治护航青春 守护“她”力量

市中等专业学校举办女生普法安全教育专题讲座

为进一步增强女生法治观念,筑牢校园安全防线,3月27日,市中等专业学校特邀市人民检察院“青心未艾”未检团队干警焦亚楠、赵璐歌走进校园,在文体中心为汽修烹饪系全体女生及技能教育部2024级女生开展以“预防性侵害、拒绝校园欺凌”为主题的普法教育,通过“沉浸式普法+互动式宣讲”的形式,帮助女生树立法治意识,掌握自我保护技能,构建平安校园环境。

焦亚楠干警以“四个防护锦囊”为主线展开。第一锦囊为识别四类性侵害,结合真实案例生动剖析诱感型、暴力型、滋

扰型、社交型性侵害特征,重点强调“熟人作案占比更高”,通过情景模拟教导学生辨别试探性动作与正常人际交往的界限。第二锦囊为破除认知误区,针对“自愿即合法”等常见误区,深入解读《刑法》第236条强奸罪条款,警示学生注意社交型性侵害中的法律边界,强调“自愿不等于合法”的刚性约束。第三锦囊为立体防护体系,构建“三不三要”防护准则,即不轻信陌生人邀约、不单独赴约危险场所、不泄露隐私信息;要建立安全社交圈、要掌握紧急呼救方式、要及时留存证据。第四锦囊为证据保全指南,传授“五

步应对法”,及时报警、保留生物痕迹、保存通讯记录、寻求专业心理援助、主动配合调查,特别演示手机“紧急报警快捷设置”等实用技巧。

赵璐歌干警聚焦校园欺凌防治,通过“定义解析—法律警示—应对策略”三维度展开:一是明确界定语言侮辱、网络暴力等6类欺凌形式。二是解析《治安管理处罚法》《未成年人保护法》相关条款。三是传授“四维应对法”,即建立心理防御机制(SWTC情绪调节法)、掌握“跑、喊、报”自保三诀、学习电子证据固定技巧、运用“班校家警”分级

处置机制。整场讲座穿插多种互动环节,学生们踊跃参与。同学们纷纷表示,通过此次学习掌握了“法律武器+自我保护”双重保障,今后将自觉做遵纪守法的践行者、法治精神的传播者。

“下一步,我校将持续深化检校共建机制,创新‘订单式普法’情景化教学模式,常态化开展法治副校长进校园活动,为青少年健康成长构筑坚实法治屏障。”市中等专业学校相关负责人表示。

张沛沛 高枫

团市委到市五中列席指导班级团组织生活会

为深入贯彻落实全面从严治党要求,规范基层团组织生活制度,全面提升共青团引领力、向心力和服务效能,3月28日,团市委到汝州市五中列席指导九五班团支部组织生活会。

团市委书记刘佳俊对组织生活会的开展给予了充分肯定,并从政治性、先进性、群众性三个方面对下一步工作提出了要求。一是强化政治性,筑牢思想根基。要坚持理论学习常态化,创新开展形式多样的学习教育和实践活动,通过系统的理论知识学习和思想洗礼,进一步坚定理想信念;要加强团的组织建设,严格团员发展教育,建立健全团组织生活制度,坚决贯彻党的各项决策部署,确保党的要求在学校共青团工作中得到充分体现。二是突出先进性,引领青年风尚。广大团员青年要充分发挥模范带头作用,在学习先进、实践先进、纪律先进中亮身份、树标杆、作表率;校团委要发挥引领作用,引导团员青年积极倡导文明行为,弘扬正能量,引领校园文明新风尚。三是体现群众性,服务青年需求。校团委要建立健全与团员青年的沟通渠道,关注不同阶段青年的热点,积极倾听青年声音;要为青年成长搭建多样平台,通过组织开展丰富多彩的社团活动、志愿服务活动、社会实践活动等,为团员青年提供展示自我和锻炼的机会,助力青年团员全面发展。

刘佳俊表示,下一步,团市委将进一步加强团的组织建设,抓好贯彻落实和学习成果转化,在密切联系青年、精准服务青年中提升组织凝聚力,为汝州高质量发展注入青春动能。

李浩然 郭敏姝



3月30日,汝州三宝馆的汝石直播间内,主播正通过镜头与线上观众热情互动。通过多角度镜头全方位展示汝石工艺品的纹理与色泽,主播手持特写镜头细致解答粉丝关于汝石材质、工艺的提问,实时屏互动让传统文化传播更富年轻活力。

宋盼盼 摄

## 我市商品服务及粮油副食品价格监测出炉

据市场监督管理局价格监测人员3月22日-3月28日对我市市场粮油副食品及商品服务价格监测情况显示,我市粮油副食品及商品服务价格平稳波动,供应充足。

民生商品和服务价格监测情况。天然气,第一档600立方以下2.64元/立方米(居民用气),第二档600立方以上3.43元/立方米(居民用气)。

居民生活用水:第一阶梯180.305元/立方米(含污水处理费、水资源税);第二阶梯181-276.475元/立方米(含污水处理费、水资源税);第三阶梯277以上,6.85元/立方米(含污水处理费、水资源税)。

旅游景区门票:九峰山80.00元/人次,风穴寺30.00元/人次,怪坡30.00

元/人次。石油价格:国五92号7.30元/升,国五95号7.80元/升,0号柴油6.93元/升(中石油价格)。

小麦价格上涨。东北大米平均价格为2.73元(500克,下同),与上周同期基本持平;与上月同期基本持平;小麦收购价格1.18元,较上周同期上涨0.85%;较上月同期上涨2.60%;玉米收购价格1.11元,与上周同期基本持平;较上月同期上涨8.82%。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为109元/桶,与上周同期基本持平;与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为79.9元/桶,与上周同期基本持平;

与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为64.9元/桶,与上周同期基本持平;与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为64.9元/桶,与上周同期基本持平;与上月同期基本持平。

鸡蛋价格上涨。生猪收购平均价格为7.30元,较上周同期下降2.66%;较上月同期下降2.66%;仔猪平均价格为16.66元,与上周同期基本持平;较上月同期下降7.44%;五花肉平均价格为12.00元,与上周同期基本持平;较上月同期下降7.69%;瘦肉平均价格为13.00元,与上周同期基本持平;与上月同期基本持平;牛肉平均价格为28.00元,与上周同期基本持平;较上月同期上涨3.70%;羊肉平

均价格为30.00元,与上周同期基本持平;较上月同期上涨3.03%。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为3.40元,较上周同期上涨3.03%;较上月同期上涨3.03%。从所监测超市情况看,3月27日鸡蛋最高价格为3.58元,最低价格为3.48元。

蔬菜价格上涨。从钟楼农贸市场情况来看,监测26个蔬菜品种平均零售价格2.11元,较上周同期下降0.93%;较上月同期上涨0.95%。从具体情况看,26个蔬菜品种价格为5涨16平5降。从所监测超市情况来看,监测26个蔬菜品种平均零售价格为3.00元,较上周同期上涨2.38%;较上月同期上涨2.04%。从具体情况看,26个蔬菜品种价格为9涨8平9降。

李晓伟 赵延峰

## 市新华书店

## 举办“二十四节里读懂中国”公益读书会

3月29日,汝州市新华书店举办“二十四节里读懂中国”公益读书会,众多家长与小朋友踊跃参与,现场满溢书香。

活动开场,汝州市新华书店最美读书声志愿服务队老师以妙趣横生的语言,讲述了二十四节气的起源与发展。从古人依据天气气象、物候变化总结出的时间体系,到节气在农业、生活中的重要作用,讲解深入浅出,孩子和家长们都沉浸其中。

随后,播放了有关春分与清明的节气短视频。春分时节,大地回暖、百花绽放,人们放风筝、竖鸡蛋,盎然生机的景象,引得小朋友们阵阵惊叹;清明时节,细雨绵绵,祭扫、踏青的传统习俗,让大家对这个节气有了更深刻的了解。

为了让孩子们更深入探索节气文化,汝州市新华书店精心准备了相关书籍发放给现场孩子。孩子们拿到书后,认真投入地阅读起来。在阅读分享环节,一位4岁的小朋友率先登台,勇敢分享自己的阅读感受,尽管言语稚嫩,但毫不怯场,赢得了热烈的掌声。在他的带动下,更多小朋友自信的参与分享。他们的读书声,成为活动中最美妙的音符。

“本次读书会,我们通过知识讲解、观看视频、读书分享等多元形式,让小读者们深入感知二十四节气的魅力,丰富了知识,激发了他们对传统文化的热情。”汝州市新华书店相关负责人表示,今后,将持续举办此类公益阅读活动,为读者打造学习交流的平台,助力传统文化在新时代焕发光彩。

李浩然 陈倩文

## 汝州技师学院

## 团结协作 跨系支援 助力实训设备维修

近日,汝州技师学院内一场跨系协作的暖心行动,为校园增添了一抹亮丽的色彩。电气系高可攀、胡小娟、靳孟轩、王永俊四位老师带领学生,来到机械系汽修车间,协助维修损坏的实训设备,用实际行动诠释了学院各系之间互帮互助、共同进步的良好氛围。

抵达现场后,高可攀与机械系的老师们迅速交流设备损坏情况,凭借丰富经验,很快就与同行的师生们制定出了详细的维修计划。维修过程中,师生们分工明确,配合默契。老师们凭借精湛的专业技能,精准判断设备故障点;学生们则在一旁认真学习,递拿工具,积极协助。面对复杂的电路问题,大家没有丝毫退缩,仔细检查每一个零件、每一条线路,经过数小时的努力,损坏的实训设备逐步恢复正常运转。

此次跨系支援,不仅及时解决了机械系汽修车间部分实训设备损坏问题,也为学生们提供了宝贵的实践机会,加强了不同专业学生之间的交流与学习。它体现了汝州技师学院各系部之间的团结协作精神,彰显了学院师生共同为教学实践服务、为提升技能水平而努力的决心。

汝州技师学院相关负责人表示,今后将继续秉持这种互帮互助的优良传统,推动各系部深度合作,为学院发展和学生成长创造更加有利的条件。

李浩然 罗鹏飞